

IMPRESIONES

El emigrante de las letras

Acabo de leer en el "A B C" que ayer, día de San Pedro, lluvioso y plumbeco como es de rigor en esta clásica calenda, se repartió en el pueblo, uno de los artículos que más me gustaron de Gómez Carrillo. Sin descalzarse los guantes—¿se puede decir "descalzar los guantes" sin dejar de significar que se escribe con las manos, y en este caso con las mejores manos?—Gómez Carrillo da en ese artículo, titulado "El dinero y la literatura", una hermosa y excelente paliza a este Blasco Ibañez de ahora, fabricante de novelas malas, de libros insultos, que venden como pan bendito, por esa fuerza misteriosa del reclamo que no tiene nada que ver con la calidad de la obra. Se venden los últimos libros de Blasco como se vende el sello X o el Jerez II.

Quizá me haya gustado tanto ese artículo de Carrillo, fino e implacable, porque anteayer arrojé de mí con verdadero desdén ese libro que se titula "La vuelta al mundo de un novelista" y que cualquier escritor de la talla de Blasco se avergonzaría de firmar.

Este libro sobre el descuido literario y el desaliño de estilo y la carencia de frescura que caracteriza a estas obras, hechas al por mayor, por el ex-insigne autor de "Entre naranjos", es, no diré cursilería, de una plañejez de menestral a "quiero", le focó el premio gordo de la Lotería, y acaba de quitarse el mandil y lavarse "las manos".

Este Blasco, desde que tiene "dinero", escribe con frecuencia de un modo insuperable. Dicen los filósofos que el hambre es el origen del conocimiento y aseguraba Boccaccio que el no comer le ponía metafísico. Blasco confirma a estos hechos porque su indecidez, de millonario de repente, hace de su prosa algo tan molesto como una digestión truculenta. Tiene una insultante simplicidad de hombre que no se dedica a la idea de que es rico y se acuesta en sus obras a pretender deslumbrar con lo bien que se puede vivir en el mundo con dinero. Describe los detalles más corrientes y menos literarios del confort de las gentes poderosas. Aspira a producir admiración por su opulencia y lo más que conseguirá será envidia de algunas personas disconformes con su modestia. El que goza en producir envidia revela un espíritu poco delicado. Plebeyez es lo que rezuma esta ventrada literatura de ese ex-escribitor.

Tiene ya un estilo ponderativo, desumbrado, inflado, que se detiene en las cosas que representan un valor de cantidad. Cuenta los criados del barzo, hace la estadística de la despensa, nos refiere que a cada comensal le sirven un pollo entero, etcétera, etcétera.

Estos detalles, no contados con la gracia colorística de un buen cronista, sino con la avidez y el "respeto de un hombre de mucho menos cuando él, abundan en las páginas de esa obra, y en cambio escasean las sensaciones finas de paisaje o las amplitudes pictóricas sorollescas que solían y todavía en la obra valenciana del ex-gran novelista Blasco Ibañez.

Es lamentable y extraña esta actitud de Falstaff que se dedica a asombrar a un público de "muertos de hambre", que es la sensación que produce la lectura de las citadas páginas en las que a duras penas se reconoce la pincelada maestra de un artista tan admirable.

El ha querido descubrir la vela literaria de los Estados Unidos y se ha detenido sólo en su corteza brutal y áspera.

No es ya propiamente un escritor. Es un negociante afortunado, un "rey de la estilografía", capaz de codearse si se quiere con el del acero, o con el de los nitratos fertilizantes, pero que no tiene derecho, por su obra actual, a ponerse en la fila de Valle-Inclán, Palacio Valdés, Benavente, Pérez de Ayala, ni del propio Blasco de las novelas españolas.

Es un emigrante de las letras y un recién instalado en el mundo de los dólares. Buen provecho le haga, pero ojalá prospere el consejo de Gómez Carrillo y deje de "epatararnos" con el balance de sus liquidaciones. Al aficionado a las letras no le interesan nada esos números. Y al aficionado a los números le atraen mucho más los balances de un Banco cualquiera que las cuentas de los editores de Blasco. Como literato es muy rico; pero como rico, es uno de tantos. Si de veras quiere asombrar, que vuelva a escribir "La Barraca", aunque no tenga un real.

Ustedes me perdonarán este desahogo irreverente. Les invito a que no compartan mi triste opinión y a que tengan una mayor indulgencia en esta época en que un eclipse de las letras no había de aumentar gran cosa la obscuridad del ambiente.

Gallegos

La actualidad aupa las figuras de los gallegos ilustres: Sr. de los Cantón, el subdirector del Museo del Prado y Antonio Palacios el arquitecto.

Con sucesión de unos días ingresaron uno y otro en la Academia de Bellas Artes.

Casi coincidiendo con estos acontecimientos eran homenajeados en Madrid, Asorey y Julio Prieto, nuestros también. Y Franco y Loriga, gallegos, cobraron ahora su premio en metálico por sus hazañas de aviación.

Todas estas consignaciones acaecen en Madrid, contra cuya opinión lanzaba sus epigramas en defensa de los malparados gallegos, dos siglos ha, el cura de Fruime, y ayer, sus reproches enternecidos, Rosa-Ha Castro.

Gallegos que volvió a vivir fuera de su

La festividad de San Pedro

No obstante la festividad del día en algunas oficinas públicas se trabajó como de ordinario por terminar hoy el año económico. El comercio cerró por la tarde y la animación en el pueblo no fue tanta como la de cualquier domingo de verano porque en los talleres y obras se hizo la jornada completa.

Hubo romería en San Pedro de Visma y San Pedro de Nos, donde se merendó y se bailó sin tasa y, a las 11, concurrió mucha gente de la población y de sus alrededores. Los trenes llevaron y trajeron gran número de romeros.

En Figueiras, a inmediaciones de la Ciudad de Ares, hubo también fiesta por la tarde ganizándose una verbena que duró hasta las doce de la noche y que estuvo muy concurrida y animada. El lugar se preparaba para ello.

En Figueiras, a inmediaciones de la Ciudad de Ares, hubo también fiesta por la tarde ganizándose una verbena que duró hasta las doce de la noche y que estuvo muy concurrida y animada. El lugar se preparaba para ello.

En Figueiras, a inmediaciones de la Ciudad de Ares, hubo también fiesta por la tarde ganizándose una verbena que duró hasta las doce de la noche y que estuvo muy concurrida y animada. El lugar se preparaba para ello.

UN JUSTO HOMENAJE

Nos honramos en reproducir los siguientes párrafos de una bella crónica que, leyendo justamente a la insignie Condesa de Pardo Bazán publicamos nuestro ilustre colaborador "Angel Guerra" en un periódico de Barcelona:

Emilia Pardo Bazán tenía el afecto y la admiración de sus compatriotas. Y éstos los exteriorizaron erigiéndole una estatua en su honor.

Ahora Madrid, respondiendo a un movimiento nacional de admiración, rinde igual tributo, erigiéndole una estatua, ya inaugurada cuando estas líneas se publican. La estatua es que ese acto se realice a varios años de muerte la insignie autora de "Morriña".

Pocas mujeres de gran talento y de extraordinario relieve ha dado la España contemporánea. "Fernán Caballero", Concepción Arenal, Emilia Pardo Bazán, son nombres que se destacan con una valía y una significación singulares.

En todos los países brillan en las letras actualmente mujeres con fama universal. Inglaterra ofrece a Mrs. Humphry Ward, Francia a Marceline Tinayra, Italia a Matilde Serao, Alemania a Clara Vilbig, Suecia a Selma Lagerlöf, los Estados Unidos a Edith Wharton, Rumanía a Elena Vacaresco, Dinamarca a Karina Michaelis, Polonia a Eliza Orzesko.

Nosotros también podemos enorgullearnos de haber contado hasta hace pocos años con una novelista que podía competir con las ya nombradas. Esa novelista era Emilia Pardo Bazán.

Tengo la esperanza de que con ella no se haya extinguido el arte de componer novelas entre el elemento femenino español. Novelas escritas hoy actualmente que pueden rivalizar con las de la insignie Condesa Espina, la obra es "Victoria Calada", pues su novela "Solitario" es de lo mejor que se ha producido últimamente en España.

Pero Emilia Pardo Bazán no era solamente una imaginativa con el don de crear fábulas de novela y tipos novelescos. En la multiplicidad de sus facultades escribía su superioridad sobre otras escritoras extranjeras que sólo han cultivado el jardín propio de la novela o se han encerrado en la torre de marfil de la lírica. Gracias a su copiosa cultura, a la flexibilidad de su temperamento y a la agudeza de su inteligencia, Emilia Pardo Bazán pudo cultivar los más diversos géneros literarios, con una prodigalidad de aptitudes insuperable. Lo mismo la novela que el cuento, la erudición literaria y la erudición histórica en sus magníficos estudios críticos, igual el teatro que la crónica.

Puestos en el trance de señalar en la obra enorme de la Pardo Bazán entre su fantasía de creadora y su penetración crítica, no hay quien no vuelva para decidirse a proclamar a cada una de esas cualidades que corresponden en ella la primera. Asombra su prodigiosa erudición en el título sobre "San Francisco de Asís"; pero asombra a la vez la maestría con que compone las páginas novelescas de "La madre Naturaleza".

Maravilla en todo. Testimonio de la fecundidad y de la multiplicidad de sus talentos es aquel esfuerzo del "Nuevo Teatro Crítico", que ella intentó recordando a su compatriota Forjón. En cada número, como se recordará—escribió toda la revista exclusivamente por ella—, publicaba un "ensayo", un cuento, una impresión de viaje, la crítica del libro de más resonante actualidad, trabajos de polémica, como si con ello hubiese querido demostrar que nada había en letras y arte que su pluma no pudiera afrontar con seguridad y tratar con reconocido acierto.

Así, pues, es legítimo el homenaje que a su memoria se le rinde erigiéndole un monumento en Madrid en nombre de toda España.

Es cierto que se abusa de la estatuaría. Muchos de los monumentos que hay distribuidos aquí y allá—en Madrid y fuera de Madrid—están de sobra. Lo que se levanta algún día a revisión, muchos de ellos irán a las desvanes municipales.

Pues bien, el que no se discutirá nunca será el que ahora se levanta con tanta fuerza en recuerdo de la insignie escritora que nos legó tantas páginas inmortales.

VIAJEROS

Llegó a su casa de Jaz, donde pasará el verano, el conde de Maceda y de San Román.

A las torres de Meirás los condes de la Torre de Celada.

Do Madrid llegaron también los señores de Quiroga (D. Jorge), el coronel del cuerpo de Invalidos D. José Jiménez Coronado, y la señorita Susi Marchesi.

Saló para Arzúa la señorita Mercedes Carreira.

Habla Primo de Rivera

(POR TELÉFONO) Madrid 29. EL SEPARATISMO CATALAN—EL REGIONALISMO ES UN PELIGRO PARA EL ESTADO—EL PROBLEMA MARRUQUÍ Y EL SISTEMA PARLAMENTARIO.

El diario madrileño "Informaciones" publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el general Primo de Rivera.

Hablando del separatismo catalán dice el jefe del Gobierno que aprovechándose sin duda, de la debilidad de los Gobiernos de Madrid, algunos descontentos se aprovecharon de la potencia política de Cataluña.

Yo he visto—dice—como se hizo escarpo de la bandera española. Este movimiento político antiespañol fue una de las causas que me decidieron a no esperar más tiempo para contrarrestar con la fuerza la debilidad de los gobernantes.

El antipatriotismo catalán llegó a prohibir a los hijos que hablasen la lengua española. Tal situación hacedse insostenible. Cree el general Primo de Rivera que el regionalismo es peligroso para España y para todos los Estados compuestos por diversas nacionalidades.

El nacionalismo—dice—es el residuo de los regionalismos. Entre los regionalistas hay gentes de buena fé; pero a pesar de ello es preciso luchar contra sus ideales, que conducen a la desmembración de España.

Respecto de Marruecos dice que el sistema parlamentario, con su inestabilidad, contribuyó a hacer más difícil la solución del problema. Se cambiaba a cada momento de alto comisario, de generalistas y de política. Cuando nos vimos libres del obstáculo del Parlamento, nos pusimos a trabajar rápidamente y pudimos acabar con Abdel-Krim.

El periodista dijo que estos días se hablaba de la posibilidad de que se reúna otra conferencia internacional, contestándole el general: —No llegó aún el momento para eso. Se necesita esperar a que el desarme de las tribus sea una realidad.

Nosotros desamos que Tánger forme parte de la zona española y si no podemos tener allí soberanía como en Ceuta y Melilla, desamos al menos que quede dentro de nuestro protectorado.

Respecto al parlamentarismo pienso que está destruyendo todos los países. Tuvo su tiempo; pero ya los pueblos no saben que hacer con él. Los cuarenta del Parlamento se vienen debilitando. Es necesario sustituirlo por otro organismo democrático.

Siguió después hablando el general acerca de algunos detalles de su vida privada, que carecen de interés.

TABACO GALLEGO

Leemos en "El Sol" llegado ayer un interesante extracto de la Memoria de la Comisión de ensayos del cultivo del tabaco en España. Según ella: "Una buena parte de España es apta para el cultivo del tabaco. Las regiones preferibles son la vega del Guadalquivir, Jerez de la Frontera, Vera de Guadalupe y Huelva del Norte; pero algunos experimentos hechos en Asturias hacen decir al autor de la Memoria que en el Norte de la península la se llegaría a producir el tabaco más fino y de mejor calidad de toda España.

El producto obtenido fué de 2.500 kilogramos en terrenos de regadío y 1.300 en los de secano; y como los gastos son de 2.500 pesetas en aquellos y 1.500 en éstos, el precio medio pagado por la Arrendataria 1,70 por kilogramo, queda una ganancia de 70 céntimos y 50 céntimos por kilo respectivamente. Pero, naturalmente, los gastos todavía pueden ser disminuidos y aumentado el precio a medida que el agricultor adquiere experiencia y mejora la calidad del tabaco.

Creo la Comisión que este tabaco podría competir con el extranjero, y que su cultivo en España supondría una no despreciable riqueza.

Aunque es lógico suponer que, aún concedida la prórroga del período de ensayos de dicho cultivo que se pretende y a la postre autorizado, nuestros labradores se resistan a cultivar tabaco en terrenos regadíos, que son los que para el cosecha ofrecen mayor fertilidad, es curioso saber que nuestra región con las mejores condiciones para el cultivo de este cultivo en España para obtener el producto selecto que hasta ahora parecía exclusivo de las regiones cálidas.

En nuestras aldeas no había otra experiencia de ese cultivo que el palmo de tierra que al lado de la casa cuidaba por curiosidad el repatriado que en Cuba había trabajado en las grandes plantaciones de tabaco.

Y bueno es saber ese remunerador empleo del regadío para cuando los criados de ganado se cansen de pagar aranceles de forrajes y de ver entrar sin trabas carnes extranjeras. De los campos de donde hoy salen productos para el sustento puede mañana salir humo para el vicio y nada hay más remunerador que lo superficial, ni nada menos agradecerlo que lo necesario. Estamos viendo a nuestros descontentos fumar cigarrillos de Perillo o de Carral con la declaración de que hoy se saborea la más babanera de las marcas.

El concierto de "El Eco"

Hoy se abre en el teatro Linares Rivas el despacho de localidades para el concierto que celebrará el orfeón "El Eco" mañana, jueves, a las diez y media de la noche.

Los vales de socios también se canjean desde hoy por butacas.

El nuevo Gobierno francés

(POR TELÉFONO) Madrid 29. LA DECLARACION MINISTERIAL

Paris.—La declaración ministerial que Briand ha de leer en el Senado y en la Cámara de Diputados, versará sobre los siguientes asuntos: 1.º El primer término, el nuevo Gobierno solicitará del Parlamento amplios poderes a fin de llevar a cabo el saneamiento financiero y realizar restricciones e importantes economías encaminadas a completar el primer esfuerzo reconstitutivo efectuado ya por medio de un presupuesto equilibrado.

La declaración añade que se buscará concretamente la estabilización de la moneda, para lo cual se reanudarán con la Gran Bretaña las negociaciones relativas a la cuestión de la deuda.

El Gobierno someterá al Parlamento la ratificación del acuerdo de Washington. Se reajustará los impuestos, se dotará a la Caja de Amortización con nuevos recursos y proseguirá la política exterior de aproximación y vigilancia emprendida por Briand.

Por último, la declaración ministerial solicitará el aplazamiento de todas las interpeleaciones de carácter financiero, aceptándose la discusión de aquellas relativas a la política general.

Paris.—Briand concurrió a primera hora a la Cámara de Diputados, dando lectura a la declaración ministerial. Esta dice, en resumen, que la composición del Gobierno es la mejor prueba de que está inspirado en el más alto criterio de cooperación nacional.

Afirmó que el equilibrio del presupuesto es absoluto, pero que se necesita reforzar la fiscalización, especialmente en la tasa de la renta y la transmisión de bienes inmuebles.

Con estas medidas—añadió—podrá el Tesoro hacer frente a las dificultades que amenazan a la vida de la nación. En el punto esencial, que es la estabilización del franco, piensa el Gobierno hacer frente al problema con la colaboración del Banco de Francia.

Respecto a la deuda con América anunció que el Gobierno presentará al Parlamento el acuerdo concertado en Washington para que tome en él la parte de responsabilidad que le corresponde.

Por lo que se refiere a política exterior, dice que seguirá estrechando los lazos que les unen con los aliados y amigos y que se esforzará en conseguir el arreglo pacífico de los conflictos.

Comienza seguidamente el debate sobre las interpeleaciones. Briand hizo una declaración sobre ello, contestando a Tardieu, que le pidió que declarase que el Gobierno no va a negar el empréstito al interior.

Comenzó seguidamente el debate sobre las interpeleaciones. Briand hizo una declaración sobre ello, contestando a Tardieu, que le pidió que declarase que el Gobierno no va a negar el empréstito al interior.

Comenzó seguidamente el debate sobre las interpeleaciones. Briand hizo una declaración sobre ello, contestando a Tardieu, que le pidió que declarase que el Gobierno no va a negar el empréstito al interior.

EN LA V. O. T. DE SAN FRANCISCO

Ayer se celebraron en la iglesia de la V. O. T. de San Francisco los actos religiosos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete y a las ocho de la mañana hubo misas de comunión en las que oficiaron D. Manuel López González y don Juan Murgueta, respectivamente.

A las doce pasó la misa solemne en la que ofició D. Luis López Blanco, ayudado por D. Antonio Placer y D. José Fernández. Actuó de maestro de ceremonias don Manuel Farfán, y quedó expuesto S. D. M. hasta las seis y media de la tarde, que empezaron los ejercicios con sermón que dijo el magistrado de Ciudad Real D. Juan Murgueta, terminando con la reserva del Santísimo.

A continuación salió la procesión que recorrió las calles de San Francisco, Santo Domingo, Santa María, Plaza de Santa Bárbara, calles de Herreras, Damas, Plaza de los Angeles, Plaza de María Pita, Riego de Agua, Fama, Montolío, Santiago, Tabernas, Plaza de la Constitución, Príncipe, Santo Domingo y Tiñajas, para retornar al templo.

Abrió la marcha de la religiosa comitiva una sección de la guardia civil a caballo. A continuación iban la banda de música de las Escuelas Populares Gratuitas y los estandartes de las distintas asociaciones establecidas en la V. O. T.

Figuraban también dos niñas vestidas de ángeles y 32 de blanco divididas en dos grupos, portando ramos de flores. Presidían la procesión la señora viuda de Aguado, la señora de Cobán y las señoras de Villar y Mellá.

Representaban al Cabildo los canónigos Sres. Abella, Barros, Pardo y Veira, e iban de capa pluvial el predicador señor Murgueta y de dalmática los Sres. Placer y Fernández.

En las filas iban alumbrando muchos niños y las señoras pertenecientes a la Asociación del Apostolado.

Cerraban la marcha las bandas de música, tambores y cornetas del regimiento de Isabel la Católica y un piquete al mando del teniente Sr. Rodríguez Pardo.

Al retirarse la procesión se dió la bendición papal a los fieles.

DE SOCIEDAD

Epistolario frívolo

Querida María Eugenia: No creo que pondrás cara de asombro si te digo que me voy negro para escribirte esta carta. No sé como empezar, qué decirte, ni que pensar de tí, después de dos eternos meses de misterio.

¿Por qué has dejado de contestar a mi última carta? ¿Acaso no llegó a tus lindas manos?... ¿Qué es de tu encantadora persona? ¿Dónde estás?... Te juro que has llegado a intrigarme más que un folletín.

En mi continuo cavilar me ha dado por pensar si la causa de tu prolongado silencio sería alguna afección cardíaca. No te extrañe. Ya sabes que la mayoría de las muchachas, al iniciar un epistolario de amor, simultáneamente se dan de baja en toda clase de comunicación postal.

Por otro lado ha venido a nutrir mi sospecha la época del año. En tu misterioso silencio vino a interrumpir nuestro intrigante epistolario. La primavera! La época clásica del amor. ¿Qué bien sabes que es en esta estación cuando el amor germina y los idilios tienen su trágico desenlace (fases bodas).

Aquí, entre nosotros, en tu olvidable Coruña la actividad ha sido extraordinaria. Del número de los nuevos matrimonios te digo que en esta estación cuando el amor germina y los idilios tienen su trágico desenlace (fases bodas).

Una nueva pareja discute por la zona asfaltada del Cañón, donde la circulación de coches está prohibida. Ella es morena y esbelta. ¿Qué hacia donde vive? Via. Hazor, El... esbello y moreno. Dirección: Via... Lactea. Yo te recomendaría que se desearan por la acera, porque te interesa saber lo que por aquí acontece. Por eso no entro en detalles.

En cambio, me detendré un poco para enterarte de nuevos idilios nacidos en plena estación romántica. Una nueva pareja discute por la zona asfaltada del Cañón, donde la circulación de coches está prohibida. Ella es morena y esbelta. ¿Qué hacia donde vive? Via. Hazor, El... esbello y moreno. Dirección: Via... Lactea. Yo te recomendaría que se desearan por la acera, porque te interesa saber lo que por aquí acontece. Por eso no entro en detalles.

Un ingeniero melancólico aspira pacientemente a apoderarse del corazón de una morena muy guapa. Oficialmente, hemos entrado en el verano. Poco a poco van llegando los veraneantes madrileños y en estos días hacen su traslado al campo las familias que acostumbraban a ausentarse de la ciudad en los meses estivales.

Ya comenzaron los tradicionales miércoles del "Sporting", en los que, según he oído decir habrá este año algunas innovaciones. No obstante, la orquesta seguirá ejecutando los "últimos" bailes... del siglo XIX. Sería muy doloroso cometer un atentado contra la tradición.

Se ha desistido de ofrecer una verbena al príncipe. En cambio asistirá S. A. a un "leírón" extraordinario que tendrá efecto después de una de nuestras grandes corridas.

Y nada más por hoy, ingrata María Eugenia. Sólo te pido que me contestes. Dificilmente si mis sospechas han tenido confirmación. ¡Dios quiera que no! De todos modos, no olvides a este buen amigo que anhela saber de tu vida.

La función del Patronato

Figura en el programa para esta función un estreno: "El Cristo de la abuela", obra del joven y distinguido autor Adolfo Torrado, que, a juzgar por lo que dicen quienes presenciaron los ensayos, es de lo mejor que dió a la escena, produciéndose entre los aficionados al teatro grandes deseos por asistir a la representación mañana, jueves, en el teatro Rosalía Castro, a las siete de la tarde.

Desempeñarán los principales papeles las bellas y distinguidas señoritas María Vilella y Lia Salgado, que en unión de Manolo Dorrego, ya conocido por sus excelentes condiciones de verdadero actor, han de contribuir al esperado éxito.

La comedia de Linares Rivas "Cobardías" se oirá una vez más con el gusto de siempre y aun mejor si se tiene presente la calidad de los actores que tomarán parte en ella, avalorada por su hermosa acción en beneficio de los pobres de la Coruña.

La estancia de los monarcas españoles en París

(POR TELÉFONO) Madrid, 29. COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA.

Paris.—La estancia en esta capital del rey de España sigue siendo el tema preferente de la conversación.

Un período hace resaltar la impresión causada por la brillante recepción de don Alfonso como miembro del Instituto.

Muchos diarios refieren hechos curiosos de la visita del soberano español y los comentan con particular simpatía.

"Le Petit Parisien" dice que el rey de España gusta mucho de mezclarse entre el público y pasar un momento.

También le gusta detenerse ante los escarpates para despijitar, si es posible, a los inspectores de policía encargados de vigilar la persona del monarca.

"Le Journal" cuenta que ayer adquirió un nuevo automóvil el monarca español, que condujo al vehículo por el barrio de la Estrella.

El mismo diario dice que al salir del Senado M. Lucien Hubert, presidente de la comisión Senatorial de Hacienda, fué llamado desde un automóvil por un caballero que no era otro que el embajador de España, a quien acompañaba el soberano español.

El señor Quiñones de León presentó a M. Hubert al monarca. "L'Echo de Paris", reproduce un dibujo retrato del rey de España hecho por Feytaud durante la solemne recepción del Instituto.

Habiendo en esta ceremonia, "Le Gaulois" dedica un extenso artículo al rey de España diciendo "que por sus orígenes, sus actos y su raza, don Alfonso revela la gracia y la nobleza latinas que despiertan en todas partes cariño, entusiasmo y respeto HOMENAJES QUE SE LES PREPARAN EN INGLATERRA.

Londres.—El día 5 de julio próximo el rey de España irá a Oxford donde recibirá el diploma de doctor honoris causa que recientemente le fué conferido.

Este es el único caso dado en la historia de aquella Universidad de que un soberano reinante reciba tal honor.

Coincidiendo con este acto los reyes españoles asistirán a la inauguración de la catedral de español denominada rey Alfonso, creada para conmemorar la visita del príncipe de Gales a las Naciones de la América del Sur.

Como para reunir la cantidad de 25.000 libras con que se dotará esta catedral faltan 4.000 libras, el príncipe de Gales escribió una carta expresando su deseo de cubrir esa falta dicha cifra antes de la visita de los reyes de España.

Se organizan varios homenajes en honor de los soberanos españoles. VISITA AL CUARTEL DE BOMBEROS DE PARIS.

Don Alfonso visitó el cuartel de bomberos. Fué recibido por el prefecto y otras personalidades. El monarca presenció algunos ejercicios de los bomberos, felicitando por ellos a los jefes del cuerpo.

UN ALMUERZO Al mediodía almorzaron los reyes de España en casa de los duques de Doucaville.

VARIAS VISITAS Por la tarde, a las tres, salieron los reyes del hotel. Don Alfonso, acompañado del señor Quiñones de León hizo varias visitas. Doña Victoria recorrió algunas tiendas de modistas de la calle de la Paz.

RECIBIÓ AL CUARTEL DE BOMBEROS DE PARIS. Don Alfonso visitó el cuartel de bomberos. Fué recibido por el prefecto y otras personalidades. El monarca presenció algunos ejercicios de los bomberos, felicitando por ellos a los jefes del cuerpo.

UN ALMUERZO Al mediodía almorzaron los reyes de España en casa de los duques de Doucaville.

carado en un ser enfermo. En cualquier caso no se hubiera dado cuenta del fenómeno, lo que ocurre frecuentemente con enfermos que se salvan de dolencias gravísimas y que creen que siguen viviendo, cuando lo que ocurre es que han muerto; pero en su cuerpo ha sazonado un espíritu que, por un accidente violento se separa de su primitiva envoltura sin terminar de vivir; pero como él era un espíritu "cultivadísimo" y sus padres le evocaban con afinidad y se había dado cuenta de la reencarnación y se presentaba.

El suceso, como es natural, causó honda emoción en el pueblo. Tuvo sus detractores, mas los practicantes del ocultismo lo defendieron tenazmente, y el nuevo Alberto acabó por disipar todas las dudas, merced al conocimiento que demostraba de hechos y de personas.

Tan convencidos estaban los de Frazier, que llegaron a solicitar del gobierno la indemnización que correspondía a Alberto como inválido de la guerra, pues su enfermedad requería una sobreindemnización más que la ordinaria, que los estaba arruinando. El nuevo Alberto como como siete años atrás, tanto que se estaba reponiendo de un modo que hacía concebir esperanzas de que el cadáver viviente que se presentó en Niobora seis meses antes, se convirtiera en el mozo más robusto de la comarca.

El exceso de credulidad en el espiritismo del buen mister Frazier, lo ha echado todo por tierra. Las autoridades, ante lo insólito de la reclamación, han hecho averiguaciones que terminaron con el encarecimiento del reencarnado. Este acabó por confesar que fue durante dos años compañero inseparable de Irinebera del auténtico Alberto Frazier. Este le comunicó sus entusiasmos y espíritu al mismo tiempo que, durante las interminables horas de servicio, le contaba su vida con los más nimios detalles.

Al terminar la guerra, consumido por la anemia, recorrió varias repúblicas americanas en busca de fortuna. Hallándose en México, derroldado, enfermo y sin recursos, se le ocurrió la idea de la reencarnación, recordando que Alberto le encarnaba lo bien que se comía en su pueblo y la desahogada posición de sus padres.

Por lo menos dice, si no he reencarnado, he recuperado carnes, y si a "papá" no se le ocurre la peregrina idea de solicitar la pensión, me redondo.

NOTAS DE CUBA

LA EMBAJADA — LA REPUBLICA DE BOLIVIA EN LA HABANA.—HALLAZGO DE TRES MÓMIAS EN EL VIEJO CEMENTERIO DE ESPADA.—HORROSO INCENDIO.—LA AGRUPACION ARCAICA DE LUGO.—OTRAS NOTICIAS

Se halla en la Habana una embajada oficial de Bolivia. Viene con carácter de recíproca simpatía y cordial saludo para las naciones latino-americanas. La presidenta Abdon Saavedra, vice presidente de Bolivia, a quien acompaña su hija, la cual desempeña un alto cargo en las dependencias de aquella nación.

El día 11 del mes actual los embajadores impusieron al presidente de esta República, ante distinguidas personalidades oficiales del Gobierno, la grande y preciosa insignia del Condor, la más alta distinción que puede otorgar Bolivia. La señora Saavedra para colocarla en la solapa del fraje del general Machado, la cinta distintiva. Se brindó cordialmente por la unión espiritual y moral de ambas naciones.

A la salida de Palacio un batallón del ejército cubano presentó armas a la embajada visitante, mientras la banda de música dejaba oír el himno nacional.

Dos falsos curas sirios-serenos expulsados de Cuba, mezclados entre una veintena de acrales y elementos indeseables. Estos sacerdotes, revestidos de la santidad peculiar de su falso oficio cometieron robos y estafas en varias poblaciones de la Isla, invocando una supuesta peregrinación que los movía a implorar de la caridad pública un donativo para... ¡vivan los lectores a saber para qué!

El resto de los expulsados, según mis noticias, son unas gentes que han significado su descontento en pacíficos conflictos obreros, y otros alfilerados del orden moral de cabarets (?) y lugares análogos.

El "Diario de la Marina" ha organizado un original y productivo concurso, y a estas horas los favorecidos ya están esperando el vapor que los conduzca a Europa, en un viaje puramente de placer, gratis y con una cantidad en efectivo, para gastos. Cuarenta pasajes de primera clase se han regalado el período decano, incluyendo en cada uno cincuenta y cinco dólares. Fubo un premio especial, consistente en 10.000 pesetas y un camarote de lujo.

berbio aspecto. El siniestro atrajo una cantidad enorme de curiosos a los lugares cercanos.

ROBERTO G. FRELIDO.
Habana, Junio de 1926.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Una despedida y un debut

Con "La venganza de D. Mendo", la graciosísima obra de Muñoz Seca, se despidió hoy del público la magnífica compañía de Aurora Redondo y Valeriano León que tan brillante temporada hizo en el teatro Rosalía Castro.

Para esta función registrarán según hemos dicho, los precios populares de dos pesetas butaca, obsequio que hace la Empresa a los asiduos concurrentes al teatro, y muy especialmente a la temporada que hoy finaliza.

Para el próximo sábado, día 3, se anuncia el debut de la Compañía Internacional de arte moderno, titulada "Alegría—Einhart", que constituye la mejor agrupación que en su género hemos visto por la Coruña.

Los "Alegría-Einhart" presentan sus diversos trabajos con verdadero lujo y buen gusto y por ello cabe esperar que el público saldrá complacido del espectáculo.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Marcial y la Conmemoración de Santiago Apóstol. Idem que mañana: Casto, Martín, Leonor Galo y la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Advocación de su titular en Santo Domingo.

SANTA LUCIA.—El jueves, 1.º de Julio, se celebrarán los cultos acostumbrados en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, con misa de comunión a las ocho de la mañana y a la misma hora de la tarde el solemne ejercicio vespertino, ambos con exposición mayor de Su Divina Majestad.

SANTIAGO

El Colegio de Abogados recibió para los cargos de decano y director del Sagrado Corazón, con misa de comunión a las ocho de la mañana y a la misma hora de la tarde el solemne ejercicio vespertino, ambos con exposición mayor de Su Divina Majestad.

En el lugar de Lamas voló a causa del rebaldamiento de la carretera, que se halla en reparación, el coche de línea de Santiago a Negreira, perteneciente a la empresa "Gela", resultando herido gravemente el revisor José Gómez, de 31 años, vecino de La Baña, quien sufrió probable fractura de las primeras costillas del lado derecho y compresión de la caja torácica. Ingresó en el hospital provincial.

VILLAGARCIA

Cuando se dirigía a Puenteceros, el automóvil marca Hispano-Suiza, propiedad de D. Eduardo Doucey, voló en las proximidades de la parroquia de Ladio, debido a la excesiva velocidad que llevaba, resultando completamente destruido.

Conducía el coche su dueño e iba ocupado por su esposa y el chófer, Felipe Bosch, que afortunadamente resultaron con heridas leves, pues aunque el chófer presenta una de más importancia en la cara, los médicos que le han curado dicen que no es de gravedad.

PONTEVEDRA

El pasado día 16 desapareció de su domicilio el vecino de San Pedro de Ramallos, Francisco Gadaval Zúñiga, de 73 años de edad.

De la refriega resultaron heridos el vecino de Vilela, Saturnino Golimenero Alvarez, y los de Lucenza, Ramón Suárez Rodríguez, de 22 años; Jaime Alvarez Benítez, de 25, y Abelardo Rodríguez Gallina, de 30.

Los que murieron: En Monforte, repentinamente, D. Emiliano Pérez y Pérez. En Santiago, el joven D. Julio Remesar Ron. En Lugo, D. Alejo Gedrón. En Monforte, la señorita Maruja Fernández Franco. En Lerez, D. Manuel Valladares. En Orense, D. Manuel Xebra.

Real Club Deportivo

CONVOCATORIA Se convoca a todos los señores socios de este Real Club a junta general extraordinaria que habrá de celebrarse en el local social el próximo día 2 de Julio a las ocho y media de la noche.

P. A. de la J. D. El Secretario Virgilio R. Rincón.

Junta de Protección a la Infancia

Presidido por el gobernador Sr. Pérez y García de Argüelles, celebró el lunes sesión el pleno de este organismo.

Dispuso el ingreso en el "hoguero" del Patronato por cuenta de la Junta, del menor E. R. R., en castigo de su rebeldía y de acuerdo con lo solicitado por su abuelo.

Denegar la petición formulada por M.M. B. en vista de los informes emitidos por algunos vocales, respecto al mal uso hecho de la protección que le ha sido prestada por varias instituciones benéficas en diferentes ocasiones.

Deposito exclusivo de los acreditados chocolates de Lugo «LA CONCEPCION» Bombonera fina y artículos de fantasía. Gran surtido en galletas de las mejores marcas. Fuente de San Andrés, 30. - La Coruña

Del Ferrol

Oficialmente sábase ya que la semana próxima llegarán a Ferrol los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I" y el crucero "Méndez Núñez".

DE VIAJE Llegó de Madrid el comisario de Marina D. Romualdo Casal. De Palencia llegó el teniente médico de la Armada D. Felipe Alonso.

DE BADAJOZ Llegó el comandante médico D. Deogracias Molina. Para Cartagena salió el segundo maquinista D. Augusto Lorenzo.

LA FIESTA DE SAN PEDRO Genio enorme se fué hoy al campo desde muy temprano, para disfrutar de la popular fiesta de San Pedro.

ORENSE Dicen de Allariz que en el kilómetro 530 de la carretera de Villacastell a Vigo chocaron una camioneta "Renault", conducida por Juan Conde González, vecino de Vigo, y el auto 661 de la matrícula de Orense, que guiaba don Gerardo González Bouzo.

TEATRO ROSALIA CASTRO. Em presa Arizaga. DESPEDIDA DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS Aurora Redondo-Valeriano León. Hoy, Miércoles, a las 7 de la tarde y 10 y tres cuartos de la noche.

UN LLAMAMIENTO

El monumento a Cervantes

Firmada por el ilustre director de la Biblioteca Nacional, don Francisco Rodríguez Marín, hemos recibido la siguiente circular:

"Nos complace en remitirle a usted, con esta carta, el folleto en que se describe el gran monumento que se levanta en Madrid a Miguel de Cervantes y algunas fotografías del estado actual de las obras.

Ampliamente facultados por el Gobierno de S. M. el Rey de España para dar cima y corona a la gallarda empresa, hemos de suplir con nuestro esfuerzo y nuestra actividad incansable lo que pueda fallarnos en aquello que directamente no depende de nosotros mismos.

La gloria de Miguel de Cervantes, su vida accidentada y heroica, peregrina, su gran amor de grandeza y de desventura, su pasión tanto a la literatura española, doctores, vejeada, herida mil veces, pero mil veces también dueña de sí, ensanchado su pecho y sobrepasándose a sus dolores, segura de su alteza y de su destino, como él lo estaba de su genio; se parece tanto a la de Miguel de Cervantes, decimos, que al vibrar en el aire su nombre insigne, el de España responde siempre como un eco amoroso, que constantemente repercute allí donde se habla la lengua de Castilla inmortal.

Y es que España no quiere ya ni puede caminar sin el amor de aquellos pueblos a los que, dió su sangre y su espíritu; sin el amor de esas Repúblicas americanas, juveniles y fuertes, sedientas de ideal. Y nosotros las llamamos ahora desde estas playas, presentando que a través del mar nos escuchan, para que nos ayuden en este nuestro noble empeño y junten generosamente a los nuestros su voluntad y su entusiasmo.

Con la trascrita circular se reparten folletos de propaganda con fotografías de las obras del monumento en construcción, que ocupa el centro de la Plaza de España, de Madrid, cuyos terrenos permitió a ese efecto con el Estado el Ayuntamiento de la Villa.

Según la Memoria que ilustra el llamamiento del señor Rodríguez Marín se ha hecho ya con la mayor economía y solidez la estructura subterránea de la construcción y se ha empezado a elevar el basamento, en todo lo que se han invertido ya 128.544'17 pesetas.

Forman la comisión del monumento el duque de Alba, presidente, y los señores Rodríguez Marín, vicepresidente; Landicho, Ortega Morejón, Alvarez Quiñero, vocales, y D. Francisco Belda, secretario. La consagración plástica del genio de Cervantes merece el apoyo que se reclama y que sin duda obtendrá en España y en las Repúblicas de nuestro idioma.

Fotografía Sellier

Antigua Casa Buch 2-Torreiro-2

El Puerto

Barcos que entrarán vapores "Isla de Panay", procedente de Bilbao, con pasaje y carga; y "Cabo Carvoeiro", de Bilbao, Santander y Ferrol, con carga general; balandros "María Dolores", de Puenteceros, con mercancías, y "Maniños", de San Sebastián, con cemento.

En la madrugada de hoy era esperado el vapor "Alfonso XIII", de regreso de Veracruz y la Habana. Conduce para la Coruña 30 pasajeros de primera clase, 28 de segunda, 31 de tercera preferente y 780 de tercera ordinaria.

En el domingo último, a las doce de la mañana, el vapor "Cristóbal Colón", que salió de este puerto el día 21, con rumbo a la Habana, navegaba sin novedad a 4.344 millas de dicho puerto cubano.

En el muelle de Linares Rivas alzó el vapor inglés "Colón" 87.202 kilos de carga general, que consistió en ferretaría, artículos sanitarios, alambre, maquinaria, algodón, bombas, máquinas de coser, aceite mineral y hojalata.

TEATRO LINARES RIVAS. Em presa Mendor. Hoy, a las 7 y tres cuartos y 10 y tres cuartos (en punto) de la 1.ª y 2.ª jornadas (completa), de la gran producción cinematográfica, titulada LA TIERRA PROMETIDA. Creación inseparable de la célebre estrella española Raquel Meller.

MUERTE DEL CAID HADDU

Táner.—En el hospital de Fez, falleció el caid Haddu herido en uno de los últimos combates, en los que tomó parte como lugarteniente de Abd-el-Krim.

La Asamblea de Fútbol

REGRESO DE LOS DELEGADOS
Esta mañana terminó sus tareas la Asamblea de Fútbol.

DE TOROS

ESTADO DEL BANDERILLERO "CUCO"
Siguen en grave estado el banderillero "Cuco".

CORRIDA BENEFICA

Celebróse en Madrid la corrida organizada a beneficio de I Montepío de empleados de la Diputación provincial.

De San Sebastián

PARA LA TEMPORADA REGIA
Llegaron a San Sebastián fuerzas de la guardia civil y de la escolta real, que prestarán allí servicio durante la jornada regia.

PRUEBA CICLISTA

Se ha corrido la prueba internacional-ciclista de Irún.

Varias noticias

CHOQUE DE AUTOMOVILES
Alicante.—Dos automóviles que venían llenos de gente para asistir a la corrida de toros, chocaron en la carretera, resultando varias personas gravemente heridas.

Del Extranjero

CIEN MIL LIBRAS ESTERLINAS A ESPAÑA.
Londres.—Durante la semana han salido del Banco de Inglaterra con destino a España 100.000 libras esterlinas en monedas de a libra.

El "Times" dice que este movimiento extraordinario de metal amarillo no es debido a operaciones de cambio, puesto que la divisa española se cotiza aún cinco puntos sobre la par.

Si no tiene usted una máquina de escribir «YOST» en su casa, su dicha será incompleta, y este recuerdo su constante martirio, hasta que se decida usted a adquirir la invicta

YOST

De económico coste y máximas ventajas para su pago. Seriedad y solidez en su presentación. Duración indefinida. Suavidad de pulsación. Belleza en su trabajo. Rinde mil veces su coste y regala dinero a su poseedor.

YOST

Siempre ha sido la máquina de escribir más perfecta y sencilla; la máquina por todos solicitada, adquirida y respetada.

YOST

Siempre victoriosa recorre triunfal los mercados mundiales con la mayor y más constante demanda.

YOST

Representante General para Galicia

Miguel Cardona Rosell

«HOTEL COMERCIO». REAL, 66 (Domicilio provisional) La Coruña

Máquinas en stok (-) Ventas a plazos y al contado

Se hacen cambios

Se dispone de toda clase de piezas y accesorios

EXPOSICION

de nuestras máquinas «YOST» y de la insuperable REMINGTON PORTABLE en PAPELERIA DE FERRER - Calle Real, 61

No deje usted de visitar nuestra Exposición, pues en ella encontrará lo que busca, y verá lo que todavía no ha visto!!!

No lo deje usted para más tarde, pues es hoy cuando debe decidir su compra!!!

Torres y Sáez

Ferretería, Hierros, Maquinaria, Motores Vellino Linares Rivas, 41-42. Cantón Pequeño, 9 y 10. LA CORUÑA

LOS FERROCARRILES ALEMANES

Paris.—Según el informe semestral del agente general de pagos para las reparaciones del plan Dawes, los resultados del primer ejercicio de ferrocarriles alemanes que tenía una duración excepcional de quince meses, rebasan ligeramente las previsiones de los peritos, puesto que produjeron 5.608 millones de ingresos con 818 millones de beneficio bruto; de ellos 115 quedan disponibles y fueron trasladados al ejercicio siguiente.

El coeficiente de explotación es de 85,56 %, rebasando el coeficiente de los ferrocarriles ingleses que es de 83,3 %, los franceses 79,2 por ciento y los norteamericanos 74,1 %.

El excedente de explotación realizado en 1925 comparado con el capital invertido representa un 2,83 % contra 4,83 % en los ferrocarriles norteamericanos y 3,03 % en los ingleses.

Indicando las cargas impuestas a la economía nacional alemana no es exagerado

que el plan Dawes haya impuesto a la compañía para los dos primeros años, el pago total de 1.045 millones.

Las acciones de preferencia fueron entregadas por los ferrocarriles al Reich. Los ferrocarriles soportaron los dividendos de estas acciones y permitirán a Reich hacer los pagos de las reparaciones.

Estos resultados demuestran que los ferrocarriles alemanes constituyen una base sólida para el pago de las reparaciones, y el plan Dawes ha sido muy equitativo. El total de 11 mil millones de marcos oro en obligaciones de las reparaciones, de los cuales los ferrocarriles deben pagar los intereses y amortización.

HALLAZGO ARQUEOLOGICO

Roma.—Dice el "Giornale d'Italia" que en las excavaciones que se están realizando en el Augusto han sido hallados una cámara sepulcral y fragmentos de un epigrama dedicado a un emperador romano que no ha podido ser aún identificado.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—El Gran Consejo Fascista ha discutido el reglamento para la aplicación de las leyes sindicales, con asistencia de las representaciones de las confederaciones de obreros y patronos.

CONGRESO FEMENINO

Nueva York.—El Congreso femenino, después de acelerada discusión ha aprobado una resolución recomendando a los Gobiernos latino-americanos que sean favorables a la cuestión del sufragio femenino.

ULTIMA HORA

En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente carta dirigida al jefe del Gobierno por los 27 médicos que trabajan en el Hospital General y en la clínica de la maternidad, en su clínica y laboratorios del Hospital General y la contestación redactada por el general Primo de Rivera.

LA CARTA

El primer documento dice así: "Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Los discípulos del doctor Marañón, los que con el compungido dolor de su clínica y su laboratorio se han visto dolorosamente sorprendidos con la detención e incomunicación que su maestro sufre."

Tal vez parecería pueril llanto de hijos separados a la fuerza de su padre este documento en que sencillamente nos dirigimos al poder público. Pero aunque el sentimiento que al doctor Marañón nos une sea de esta índole, nosotros estamos atentos a lo que su figura representa en la vida española.

El doctor Marañón es ante todo y por encima de todo y a ello dedica su vida y su ambición, médico investigador y amante de su patria, a la que su obra enaltece. La figura y la obra del doctor Marañón no necesitan de un recordatorio ocasional. Pero nosotros, los mejores testigos, ya que con él convivimos en el trabajo, queremos afirmar con todo el vigor que nos da nuestra juventud, nuestra vida alejada de todas las banderías políticas y partidos antiguos o nuevos, y falta de protección oficial que no buscamos, que el doctor Marañón encarna uno de los valores más grandes de España: su generosidad, su obra social, dentro de la profesión sea su justificante con su intenso y castizo patriotismo que le ha guiado siempre para dar honor a su tierra y llevar alto su pabellón fuera de las fronteras.

No sólo con los cañones y con el silencio espartáico del recluta en la posición de firmes, se sirve a la patria. Porque conocemos a Marañón, sabemos que no puede estar incluido en los grupos de sindicalistas y anarquistas a que alude el Gobierno en su última nota oficial y tenemos la evidencia de que no ha participado en nada en esa conspiración que la Dirección de Seguridad ha descubierta. Si algún delito ha cometido, es el de tener una conciencia incorruptible, un entusiasmo mozo por el bien, la verdad y la justicia y un firme propósito de llevar hasta la muerte en alto, inmaculada, su libertad de pensamiento.

Por este absoluto convencimiento que tenemos de su inocencia y por amor a España que sentiría dolorida el cercenamiento de tan preclaro hijo, nos dirigimos a V. E., lemosos de que las medidas disciplinarias y gubernativas que anuncia la última nota oficial, nos hagan un grave mal a muchos españoles, al hacerlos a uno tan ilustre por un motivo alucinatorio, no real.

No tardará el Gobierno en convencerse de la limpia verdad que defendemos, de la inculpabilidad del detenido y la arbitrariedad de su detención resaltarán enfuertes. Pero estamos persuadidos de que V. E. no desatenderá nuestra demanda, tal vez demasiado vehemente en la forma, aunque hayamos pretendido exponerla con la obligada corrección que merece el poder constituido.

Esperamos, excelentísimo señor, que el doctor Marañón sea puesto en libertad para que pueda reanudar inmediatamente sus tareas de maestro y su labor de médico.

Lo piden discípulos y pacientes y lo quiere la intelectualidad española.

LA CONTESTACION

He aquí la carta redactada por el general Primo de Rivera en respuesta a la que le dirigieron los discípulos del doctor Marañón:

Había de desfigurar mi modo de ser si dejase sin contestación el sentido escrito que ustedes me dirigen en defensa del doctor Marañón, detenido por haber aparecido su nombre en las listas y relaciones de los complicados en la conspiración contra el Gobierno descubierta el día 24 del actual. Ni aun este hecho hubiese sido apreciado para proceder a su detención, si constantemente no recibieran informes las autoridades de la incomprensible actuación política de que hace alarde el doctor Marañón, tan apartada de su personalidad y que viene provocando en la masa española, tan discreta y comprensiva de las funciones de cada uno, profundo enojo por tal desviación de su cometido, haciendo más daño precisamente por que actúa en general ante los sujetos efímeros que se someten a su examen y dirección. Ni nadie puso jamás en duda que a la patria se la puede servir fuera del ejército, aunque en él se la sirve con más abnegación que en ninguna otra actividad ciudadana, ni nadie pensó en privar al doctor Marañón ni a persona alguna de esa libertad de pensamiento que ustedes exageradamente me suponen dispuesto a defender hasta la muerte. Libertad de pensamiento filosófica, científica, artística y política, la tienen todos los españoles, pero la libertad de difamar y de hacer un continuo alarde de irrazonada hostilidad contra las personas que forman el Gobierno, no la tiene ni siquiera el doctor Marañón, ni estamos dispuestos a consentirla a nadie. Tales gallardías que suelen proporcionar efímeras y poco consistentes satisfacciones dejarían de serlo si ocasionar la intervención del poder público, que en defensa de su puesto y en evitación de perniciosos ejemplos, las sanciona alguna vez.

Banaleña el Gobierno que una persona de estimable valer profesional, como el Dr. Marañón, se ve apartada de su habitual actividad por causas que sólo su voluntad determinó; pero que la ciencia médica viciada por una legión valiosísima de mentes cores de alto grado de cultura y de probada práctica y estimado desinterés, que no puede preocuparse con exceso de la temporal falta de asistencia que para la humanidad doliente significa este aspecho y lamentable aspecto de la presunta intervención del doctor Marañón en la trama preparatoria de sucesos que de insensatos y antipatrióticos, califica con rara unanimidad y rigor la opinión pública española.—Miguel Primo de Rivera.

Madrid, 29 de Junio de 1926.

Ruf de Velasco.

Manuel Fernández Arias

NOTABLE BARNIZADOR CHAROLISTA de pianos y muebles de lujo, a mano, é imitación de colores, ofrécese a domicilio. San Andrés, 70-2.º.—La Madrileña.

CALLISTA

Horas: de ocho de la mañana a una de la tarde y de tres a seis. Calle del Angel, número 22

Hijos de H. Hervada Casa fundada en 1865 La Coruña Piedras francesas para molinos de La Ferté y Dordogne Superfosfatos de Cal marca «LA MANJOYA»

Almacenes de Ferretería, Quincalla, Maquinaria Agrícola, Loza, Cristal, Vidrio plano y hueco, Aceros, Palas, Clavazón, Paños de fumar, mareas Zig-Zag, Zaida, Barquillero y otras.—Bombas para sacar agua, Sulfuradores, Botellas inglesas marca NIAGARA para gaseosas (botiches), Armarios neveras, etc., etc.—CALLE REAL, NUMERO 14.

Bazar del Siglo XIX.—Ventas al detalle de Ferretería, Quincalla, Perfumería, Menaje de casa, Artículos de Caza, Sports, Peluquería, Papelería, Telas para transparentes, Heladoras, etc., etc.—CALLE REAL, NUMERO 77.

MUEBLES.—Tapicería, Alfombras, Hules, Cocinas, Arcas para caudales, Básculas para suelos, etc.—CALLE REAL, NUMERO 8.

Depositarlos de la Unión Española de Explosivos para la provincia de la Coruña

mano que no ha podido ser aún identificado. El citado periódico cree que se trata de la tumba de Nerva.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—El Gran Consejo Fascista ha discutido el reglamento para la aplicación de las leyes sindicales, con asistencia de las representaciones de las confederaciones de obreros y patronos.

Ha sido discutido minuciosamente cada artículo del reglamento y su estudio durará todavía varios días.

CONGRESO FEMENINO

Nueva York.—El Congreso femenino, después de acelerada discusión ha aprobado una resolución recomendando a los Gobiernos latino-americanos que sean favorables a la cuestión del sufragio femenino.

ULTIMA HORA

En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente carta dirigida al jefe del Gobierno por los 27 médicos que trabajan en el Hospital General y en la clínica de la maternidad, en su clínica y laboratorios del Hospital General y la contestación redactada por el general Primo de Rivera.

LA CARTA

El primer documento dice así: "Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Los discípulos del doctor Marañón, los que con el compungido dolor de su clínica y su laboratorio se han visto dolorosamente sorprendidos con la detención e incomunicación que su maestro sufre."

Tal vez parecería pueril llanto de hijos separados a la fuerza de su padre este documento en que sencillamente nos dirigimos al poder público. Pero aunque el sentimiento que al doctor Marañón nos une sea de esta índole, nosotros estamos atentos a lo que su figura representa en la vida española.

El doctor Marañón es ante todo y por encima de todo y a ello dedica su vida y su ambición, médico investigador y amante de su patria, a la que su obra enaltece. La figura y la obra del doctor Marañón no necesitan de un recordatorio ocasional. Pero nosotros, los mejores testigos, ya que con él convivimos en el trabajo, queremos afirmar con todo el vigor que nos da nuestra juventud, nuestra vida alejada de todas las banderías políticas y partidos antiguos o nuevos, y falta de protección oficial que no buscamos, que el doctor Marañón encarna uno de los valores más grandes de España: su generosidad, su obra social, dentro de la profesión sea su justificante con su intenso y castizo patriotismo que le ha guiado siempre para dar honor a su tierra y llevar alto su pabellón fuera de las fronteras.

No sólo con los cañones y con el silencio espartáico del recluta en la posición de firmes, se sirve a la patria. Porque conocemos a Marañón, sabemos que no puede estar incluido en los grupos de sindicalistas y anarquistas a que alude el Gobierno en su última nota oficial y tenemos la evidencia de que no ha participado en nada en esa conspiración que la Dirección de Seguridad ha descubierta. Si algún delito ha cometido, es el de tener una conciencia incorruptible, un entusiasmo mozo por el bien, la verdad y la justicia y un firme propósito de llevar hasta la muerte en alto, inmaculada, su libertad de pensamiento.

Por este absoluto convencimiento que tenemos de su inocencia y por amor a España que sentiría dolorida el cercenamiento de tan preclaro hijo, nos dirigimos a V. E., lemosos de que las medidas disciplinarias y gubernativas que anuncia la última nota oficial, nos hagan un grave mal a muchos españoles, al hacerlos a uno tan ilustre por un motivo alucinatorio, no real.

No tardará el Gobierno en convencerse de la limpia verdad que defendemos, de la inculpabilidad del detenido y la arbitrariedad de su detención resaltarán enfuertes. Pero estamos persuadidos de que V. E. no desatenderá nuestra demanda, tal vez demasiado vehemente en la forma, aunque hayamos pretendido exponerla con la obligada corrección que merece el poder constituido.

Esperamos, excelentísimo señor, que el doctor Marañón sea puesto en libertad para que pueda reanudar inmediatamente sus tareas de maestro y su labor de médico.

LA CONTESTACION

He aquí la carta redactada por el general Primo de Rivera en respuesta a la que le dirigieron los discípulos del doctor Marañón:

Había de desfigurar mi modo de ser si dejase sin contestación el sentido escrito que ustedes me dirigen en defensa del doctor Marañón, detenido por haber aparecido su nombre en las listas y relaciones de los complicados en la conspiración contra el Gobierno descubierta el día 24 del actual. Ni aun este hecho hubiese sido apreciado para proceder a su detención, si constantemente no recibieran informes las autoridades de la incomprensible actuación política de que hace alarde el doctor Marañón, tan apartada de su personalidad y que viene provocando en la masa española, tan discreta y comprensiva de las funciones de cada uno, profundo enojo por tal desviación de su cometido, haciendo más daño precisamente por que actúa en general ante los sujetos efímeros que se someten a su examen y dirección. Ni nadie puso jamás en duda que a la patria se la puede servir fuera del ejército, aunque en él se la sirve con más abnegación que en ninguna otra actividad ciudadana, ni nadie pensó en privar al doctor Marañón ni a persona alguna de esa libertad de pensamiento que ustedes exageradamente me suponen dispuesto a defender hasta la muerte. Libertad de pensamiento filosófica, científica, artística y política, la tienen todos los españoles, pero la libertad de difamar y de hacer un continuo alarde de irrazonada hostilidad contra las personas que forman el Gobierno, no la tiene ni siquiera el doctor Marañón, ni estamos dispuestos a consentirla a nadie. Tales gallardías que suelen proporcionar efímeras y poco consistentes satisfacciones dejarían de serlo si ocasionar la intervención del poder público, que en defensa de su puesto y en evitación de perniciosos ejemplos, las sanciona alguna vez.

Banaleña el Gobierno que una persona de estimable valer profesional, como el Dr. Marañón, se ve apartada de su habitual actividad por causas que sólo su voluntad determinó; pero que la ciencia médica viciada por una legión valiosísima de mentes cores de alto grado de cultura y de probada práctica y estimado desinterés, que no puede preocuparse con exceso de la temporal falta de asistencia que para la humanidad doliente significa este aspecho y lamentable aspecto de la presunta intervención del doctor Marañón en la trama preparatoria de sucesos que de insensatos y antipatrióticos, califica con rara unanimidad y rigor la opinión pública española.—Miguel Primo de Rivera.

Madrid, 29 de Junio de 1926.

Ruf de Velasco.

Manuel Fernández Arias

NOTABLE BARNIZADOR CHAROLISTA de pianos y muebles de lujo, a mano, é imitación de colores, ofrécese a domicilio. San Andrés, 70-2.º.—La Madrileña.

CALLISTA

Horas: de ocho de la mañana a una de la tarde y de tres a seis. Calle del Angel, número 22

Hijos de H. Hervada Casa fundada en 1865 La Coruña Piedras francesas para molinos de La Ferté y Dordogne Superfosfatos de Cal marca «LA MANJOYA»

Almacenes de Ferretería, Quincalla, Maquinaria Agrícola, Loza, Cristal, Vidrio plano y hueco, Aceros, Palas, Clavazón, Paños de fumar, mareas Zig-Zag, Zaida, Barquillero y otras.—Bombas para sacar agua, Sulfuradores, Botellas inglesas marca NIAGARA para gaseosas (botiches), Armarios neveras, etc., etc.—CALLE REAL, NUMERO 14.

Bazar del Siglo XIX.—Ventas al detalle de Ferretería, Quincalla, Perfumería, Menaje de casa, Artículos de Caza, Sports, Peluquería, Papelería, Telas para transparentes, Heladoras, etc., etc.—CALLE REAL, NUMERO 77.

MUEBLES.—Tapicería, Alfombras, Hules, Cocinas, Arcas para caudales, Básculas para suelos, etc.—CALLE REAL, NUMERO 8.

Depositarlos de la Unión Española de Explosivos para la provincia de la Coruña

mano que no ha podido ser aún identificado. El citado periódico cree que se trata de la tumba de Nerva.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—El Gran Consejo Fascista ha discutido el reglamento para la aplicación de las leyes sindicales, con asistencia de las representaciones de las confederaciones de obreros y patronos.

Ha sido discutido minuciosamente cada artículo del reglamento y su estudio durará todavía varios días.

CONGRESO FEMENINO

Nueva York.—El Congreso femenino, después de acelerada discusión ha aprobado una resolución recomendando a los Gobiernos latino-americanos que sean favorables a la cuestión del sufragio femenino.

ULTIMA HORA

En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente carta dirigida al jefe del Gobierno por los 27 médicos que trabajan en el Hospital General y en la clínica de la maternidad, en su clínica y laboratorios del Hospital General y la contestación redactada por el general Primo de Rivera.

LA CARTA

El primer documento dice así: "Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Los discípulos del doctor Marañón, los que con el compungido dolor de su clínica y su laboratorio se han visto dolorosamente sorprendidos con la detención e incomunicación que su maestro sufre."

Tal vez parecería pueril llanto de hijos separados a la fuerza de su padre este documento en que sencillamente nos dirigimos al poder público. Pero aunque el sentimiento que al doctor Marañón nos une sea de esta índole, nosotros estamos atentos a lo que su figura representa en la vida española.

El doctor Marañón es ante todo y por encima de todo y a ello dedica su vida y su ambición, médico investigador y amante de su patria, a la que su obra enaltece. La figura y la obra del doctor Marañón no necesitan de un recordatorio ocasional. Pero nosotros, los mejores testigos, ya que con él convivimos en el trabajo, queremos afirmar con todo el vigor que nos da nuestra juventud, nuestra vida alejada de todas las banderías políticas y partidos antiguos o nuevos, y falta de protección oficial que no buscamos, que el doctor Marañón encarna uno de los valores más grandes de España: su generosidad, su obra social, dentro de la profesión sea su justificante con su intenso y castizo patriotismo que le ha guiado siempre para dar honor a su tierra y llevar alto su pabellón fuera de las fronteras.

No sólo con los cañones y con el silencio espartáico del recluta en la posición de firmes, se sirve a la patria. Porque conocemos a Marañón, sabemos que no puede estar incluido en los grupos de sindicalistas y anarquistas a que alude el Gobierno en su última nota oficial y tenemos la evidencia de que no ha participado en nada en esa conspiración que la Dirección de Seguridad ha descubierta. Si algún delito ha cometido, es el de tener una conciencia incorruptible, un entusiasmo mozo por el bien, la verdad y la justicia y un firme propósito de llevar hasta la muerte en alto, inmaculada, su libertad de pensamiento.

Por este absoluto convencimiento que tenemos de su inocencia y por amor a España que sentiría dolorida el cercenamiento de tan preclaro hijo, nos dirigimos a V. E., lemosos de que las medidas disciplinarias y gubernativas que anuncia la última nota oficial, nos hagan un grave mal a muchos españoles, al hacerlos a uno tan ilustre por un motivo alucinatorio, no real.

No tardará el Gobierno en convencerse de la limpia verdad que defendemos, de la inculpabilidad del detenido y la arbitrariedad de su detención resaltarán enfuertes. Pero estamos persuadidos de que V. E. no desatenderá nuestra demanda, tal vez demasiado vehemente en la forma, aunque hayamos pretendido exponerla con la obligada corrección que merece el poder constituido.

Esperamos, excelentísimo señor, que el doctor Marañón sea puesto en libertad para que pueda reanudar inmediatamente sus tareas de maestro y su labor de médico.

LA CONTESTACION

He aquí la carta redactada por el general Primo de Rivera en respuesta a la que le dirigieron los discípulos del doctor Marañón:

Había de desfigurar mi modo de ser si dejase sin contestación el sentido escrito que ustedes me dirigen en defensa del doctor Marañón, detenido por haber aparecido su nombre en las listas y relaciones de los complicados en la conspiración contra el Gobierno descubierta el día 24 del actual. Ni aun este hecho hubiese sido apreciado para proceder a su detención, si constantemente no recibieran informes las autoridades de la incomprensible actuación política de que hace alarde el doctor Marañón, tan apartada de su personalidad y que viene provocando en la masa española, tan discreta y comprensiva de las funciones de cada uno, profundo enojo por tal desviación de su cometido, haciendo más daño precisamente por que actúa en general ante los sujetos efímeros que se someten a su examen y dirección. Ni nadie puso jamás en duda que a la patria se la puede servir fuera del ejército, aunque en él se la sirve con más abnegación que en ninguna otra actividad ciudadana, ni nadie pensó en privar al doctor Marañón ni a persona alguna de esa libertad de pensamiento que ustedes exageradamente me suponen dispuesto a defender hasta la muerte. Libertad de pensamiento filosófica, científica, artística y política, la tienen todos los españoles, pero la libertad de difamar y de hacer un continuo alarde de irrazonada hostilidad contra las personas que forman el Gobierno, no la tiene ni siquiera el doctor Marañón, ni estamos dispuestos a consentirla a nadie. Tales gallardías que suelen proporcionar efímeras y poco consistentes satisfacciones dejarían de serlo si ocasionar la intervención del poder público, que en defensa de su puesto y en evitación de perniciosos ejemplos, las sanciona alguna vez.

Banaleña el Gobierno que una persona de estimable valer profesional, como el Dr. Marañón, se ve apartada de su habitual actividad por causas que sólo su voluntad determinó; pero que la ciencia médica viciada por una legión valiosísima de mentes cores de alto grado de cultura y de probada práctica y estimado desinterés, que no puede preocuparse con exceso de la temporal falta de asistencia que para la humanidad doliente significa este aspecho y lamentable aspecto de la presunta intervención del doctor Marañón en la trama preparatoria de sucesos que de insensatos y antipatrióticos, califica con rara unanimidad y rigor la opinión pública española.—Miguel Primo de Rivera.

Madrid, 29 de Junio de 1926.

Ruf de Velasco.

Manuel Fernández Arias

NOTABLE BARNIZADOR CHAROLISTA de pianos y muebles de lujo, a mano, é imitación de colores, ofrécese a domicilio. San Andrés, 70-2.º.—La Madrileña.

CALLISTA

Horas: de ocho de la mañana a una de la tarde y de tres a seis. Calle del Angel, número 22

UNA REVOLUCION

La cubierta MICHELIN ha tenido una buena baja, a partir del 21 de Junio

GRANDES DESCUENTOS

Ferretería, Hierros, Maquinaria, Motores Vellino Linares Rivas, 41-42. Cantón Pequeño, 9 y 10. LA CORUÑA

Torres y Sáez

Ferretería, Hierros, Maquinaria, Motores Vellino Linares Rivas, 41-42. Cantón Pequeño, 9 y 10. LA CORUÑA

La madre, antes agotada por la debilidad, mira satisfecha a su hijo sano y robusto, merced al reconstituyente conocido por Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Muy necesario a las mujeres que crían porque vigoriza los nervios, suprime los mareos, abre el apetito y enriquece la secreción lactea en pro vecho de sus hijos

Más de 35 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con el sello de la casa.

Bodas de Oro de la Caja de Ahorros

Misa y Te Deum solemnes

Mañana, a las doce y media, se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás Misa y Te Deum Solemne, para dar gracias a Dios por los beneficios recibidos durante los cincuenta años que lleva de existencia la benéfica institución Caja de Ahorros Monte de Piedad de la Coruña.

Asistirán a estos religiosos actos el Consejo de Gobierno y personal del Establecimiento y, aun cuando no se hacen invitaciones especiales, el Consejo de Gobierno agradece por anticipado la asistencia a estos actos de todas aquellas personas o entidades que con su presencia quieran espontáneamente hacerse solidarias de estas públicas muestras de reconocimiento y gratitud al dador de todo bien; gratitud y reconocimiento tanto más obligados, cuanto que la época de mayor prosperidad económica e influencia social beneficiosa de esta institución coruñesa, coincide con la gloriosa fecha de su fundación que mañana se solemniza.

El Director. M. TABOADA.

NOVEDAD!

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y BEMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

Se maneja sencillamente, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

No debe faltar en ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver Aribau, 226—Barcelona

La Terraza

HOY MIÉRCOLES

Estreno de la emocionante película en 5 partes

